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 المحاضرة السادسة 

 ليختار الاسواق في كبيرة بأعداد و المصنعين قبل من تنتج التي المكائن بأنها تعرف : القياسية المكائن

 في استخدامها يمكن التي المكائن بأنها تعريفها يمكن او . المشروع تنفيذ في يحتاجون ما المنفذون منها

 الرافعات و الناقلات مثل مستقبلي مشروع اي في لاستخدامها المنفذين لدى بها الاحتفاظ و مشروع من اكثر

  الحادلات و الشفلات و

  -:التالية للاسباب ذلك و الخاصة المكائن من افضل القياسية المكائن تعتبر

   اليها الحاجة حال بسرعة عليها الحصول يمكن-

 الذين الفنيين من العديد قبل من عليها الصيانة عمليات اجراء امكانية و الاحتياطية الادوات توفير-

   المتداولة القياسية المكائن اعداد لكثرة نتيجة لديهم تراكمت الاعمال هذة في عالية خبرة يمتلكون

 اقتصاديا اكثر بأسلوب اشتغالها نضمن بذلك و اخر الى مشروع من القياسية المكائن نقل يمكن-

 يسر و بسهولة المشروع انتهاء بعد بيعها يمكن-
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 و سعة ذات تكون و معين مشروع في محدودة اغراضًا لتخدم تصنع التي المكائن بأنها تعرف و : الخاصة المكائن

   الكبير القلاب او العملاقة المجرفة مثل القياسية المكائن مع مقارنة كبيرة طاقة

اخر لمشروع نادراً  تصلح لا و محددة مشاريع لأغراض تصنع و تصمم المكائن هذه ان .   

لاستخدام المتاحة الحلول بين المفاضلة الى للتوصل كاملة اقتصادية دراسة اجراء من لابد الاحوال جميع وفي 

 . خاصة او قياسية مكائن

لغرض التعرف على الانتاجية الفعلية للمكائن لابد من التعرف على العوامل التي تؤثر على استخدام القدرة المثلى 

 للمكائن 

 العوامل المؤثرة على انتاجية المكائن 

 مقاومة الدحرجة 1.

 تأثير ميل الطريق على قوة سحب الماكنة 2.

 زمن الدورة الانتاجية 3.

 معامل انتفاخ التربة 4.

 تأثير الارتفاع على اداء المحركات ذات الاحتراق الداخلي 5.
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او , على طريق افقي ذو مواصفات معينة ( طن)لتحريك ( كغم)و هي مقدار القوة اللازمة : الدحرجة مقاومة  -1

 .اي ماكنة عند سيرها على طريق معين تجابه هي عبارة عن المقاومة التي 

و يمكن الاحتكاك يتغلب على مقاومة تجعله لابد من توفير قدرة كافية في محركها , لكي نجعل اية ماكنة تبدأ بالسير 

 .معرفة القوة اللازمة من خلال معرفة وزن المركبة و معامل الاحتكاك 

 معامل الاحتكاك * وزن المركبة = القوة 

 :مقاومة الاحتكاك تتأثر ب

 طبيعة سطح الارض1.

 (جنزيربواسطة اطارات او ) الحركة ميكانيكية نوع 2.

 شكل وتصميم و حجم الاطار3.

 نوع التربة و الظروف الجوية 4.
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 ( طن  /كغم )وزن المركبة   /قوة السحب ( = الدحرجة)مقاومة الاحتكاك 

طن و مقدار مقاومة  15ما قوة السحب اللازمة لسير تراكتور على طريق ترابي اذا كان وزن التراكتور : مثال 

 طن ؟ /كغم  60الدحرجة 

 الاحتكاك معامل * وزن المركبة = القوة 

 كغم  90=  60*  15=       

كغم  50كغم يسير على طريق مستوي ذو مقاومة للدحرجة تعادل  3000طن و قوة جرة  20جرار زونة : مثال 

 طن ؟/كغم  80ماهي قوة جرة على طريق مسوي ذو مقاومة تعادل , طن  /

 الاحتكاك معامل * وزن المركبة = القوة 

 كغم  600( =  50 – 80* )  20=       

 كغم  2400=  600 – 3000= اذا ً النقص في قوة السحب 
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 وهي النسبة بين القوة التي يحدث بعدها الانزلاق و وزن المركبة : معامل التماسك 

 وزن المركبة  /القوة = معامل التماسك 

 معامل التماسك * وزن الماكنة = اي ان القوة التي يحدث بعدها الانزلاق 

عرض الاطارات المطاطية و نوع النقوش على سطحها  و , و يعتمد معامل التماسك على نوع التربة و صلابتها 

 عرض الجنزير و نوع الحلقات 

كغم يسير على طريق رملي رطب ذو معامل  1800بوزن  مدولباحسب مقدار القوة قبل الانزلاق لتراكتور : مثال 

 كغم  9000= و مقدار القوة المتوفرة في الكير الاول  0,3تماسك 

 معامل التماسك* وزن الماكنة = مقدار القوة قبل الانزلاق 

 كغم  5400=  0,3*  1800=                             

وهذا يعني ان التراكتور سوف لا يستطيع ان يستخدم كل القوة المتوفرة في الكير الاول لان الانزلاق سوف يحدث 

 كغم  9000قبل استخدام كل القوة المتوفرة و البالغة 
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 ميل الطريق على قوة السحب تأثير  -2

فأن القدرة اللازمة لتسيرها يجب ان تكون اكبر من قوة الاحتكاك المعاكسة و , عند تسلق الماكنة اي سطح مائل 

 مضافاً اليها مركبة وزن الماكنة الموازية للسطح 

 الوزن * ميل السطح % * 1= وزن الماكنة الموازية للسطح 

 ؟%  4طن عندما تتسلق سطح ذو ميل  30جد تأثير انحدار طريق على قوة سحب ماكنة ذات وزن : مثال 

 الوزن * ميل السطح % * 1= وزن الماكنة الموازية للسطح 

 كغم  1200=  4*  30,000*  1/100=                                  

 كغم للتغلب على مركبة الوزن الموازية للسطح  1200اي ان الماكنة تحتاج على الاقل قوة سحب قدرها 
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 السحبميل الطريق على قوة تأثير  -2

 اما في حالة نزول الماكنة فأن مركبة الوزن ستكون عاملا مساعدا لها بدلا من ان تكون معاكسا للسحب 

 مركبة الوزن الموازية للسطح  –قوة الدحرجة = قوة النزول 
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 ( طن 60 ) كغم 60000  القاشطة وزن كان فاذا % 4 قدرة ميل ذو سطح على قاشطة اصعاد يراد : مثال

 تصعد ان يمكن فهل , حصان 180 للقاشطة الحصانية القدرة و طن / كغم 40 يساوي الدحرجة معامل و

  لكل كغم 75 = حصان 1 ) ؟ تصعد ان يمكن سرعة فبأي الصعود يمكنها لم اذا و , ساعة / كم 12 بسرعة

   ( ثانية/متر 1

 مركبة الوزن الموازية للسطح + قوة الدحرجة =  القاشطةالقوة الواجب توفيرها في 

 معامل الاحتكاك * وزن المركبة  = قوة الدحرجة 

 كغم 2400( = كغم) 40/1000(  * كغم) 60000=                

 الوزن * ميل السطح % * 1= مركبة الوزن الموازية للسطح 

 كغم 2400=  60000* 4*  1/100=               

 كغم  4800=  2400+  2400= اذاً مجموع القوة المعاكسة 

 ثانية  1متر لكل  1مقدارها ازاحة كغم و في  75تنجز قوة سحب تعادل  حصانيةكل قوة 
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 كغم 4800للتغلب على القوة المعاكسة التي قدرتها  القاشطةالتي توفرها  الحصانيةلذلك يجب استخراج القدرة 

 ثانية /متر . كغم  16,000=  60*  1000/60*  12*  4800=  الحصانيةالقدرة 

 حصان  213,3=  75 / 16,000= 

 ساعة /كم 12لكي تستطيع الصعود بسرعة  213,3اكثر من  حصانيةاي بمعنى توفر قوة 

 حصان  180وبما ان القوة المتوفرة هي 

 السرعة بهذه من الصعود  القاشطةاذاً لا تستطيع 

 حصان  180القوة البالغة باستخدام الصعود بها  القاشطةبإمكانها اما السرعة التي 

  60*  60 / 1000* السرعة *  4800= ثانية  /متر . كغم  75* حصان  180

 ساعة  /كم  10,12= السرعة 



  

   

 التقيكم في المحاضرة القادمة 

 تمنياتي لكم بالتوفيق


